



# 齐鲁医院青岛院区 今年启用

编制床位2000张,一期工程930张床位

本报记者 董海燕 吕璐



山东大学齐鲁医院与青岛市合作建设青岛院区,编制床位2000张,一期930张床位有望今年启用。8日,市政协委员、青岛市卫生局副局长薄涛称,山东大学齐鲁医院青岛院区的建设,将对岛城医疗水平的提升带来促进作用。



8日下午,在市政协十二届二次会议分组讨论医疗组,政协委员、市卫生局副局长薄涛正在发言。董海燕 摄

## 齐鲁医院青岛院区 落户浮山后

2012年12月31日,山东大学与青岛市人民政府签署建设山东大学齐鲁医院(青岛)的战略合作框架协议。山东大学齐鲁医院(青岛)位于青岛市市北区合肥路758号,规划占地面积86亩,建成后总床位数达到2000张。

8日,记者来到位于合肥路758

号正在建设中的山东大学齐鲁医院青岛院区。山东大学齐鲁医院(青岛)一期建设工程建筑面积8.4万平方米,编制床位930张,预计今年启用。大楼一层的门诊大厅十分敞亮,墙上的电子显示屏等设施已经安装完毕并能正常使用,几名工人正在厅内进行内部装修的收尾

工作。“预计4、5月份大楼就能投入使用。”楼内的一名工作人员告诉记者,一期的医用大楼已基本竣工,主体建筑高19层,地下共两层。工程二期项目还没有动工,预计三年内完成,据了解,二期项目编制床位数将达到2000张。届时,青岛市民在家门口就可以享受到“国家

队”医疗服务水平。

虽然医院还没有投入使用,但是已经有不少人有意来此工作。“不少人在等待大楼竣工,想来当护士。”工作人员介绍,一期医用大楼施工以来,已有不少年轻女士前来咨询大楼的建设进展,打算在医院开办后应聘护士等职位。

## 二百名医坐诊,今年对外接诊

按照战略合作框架协议规定,青岛院区成立后将履行医疗机构的基本医疗保障和公共卫生服务职能,承担公共卫生、疾病防治、卫生防疫、突发事件处置等义务,与市北区社区卫生服务中心建立挂钩帮带、双向转诊、业务培训等制度,并定期开展为残疾人等弱势群体义诊服务。

据了解,山大齐鲁医院青岛院区将是一个综合性医疗机构,齐鲁医院将于近期编制科室设置方案等。据悉,目前医院正在进行运营前的准备,比如人力资源的配备、仪器设备的配备等,预计2013年就能对外接诊。山东大学齐鲁医院青岛院区运营后,根据协议规定,齐鲁医院将陆续选派和面向海内外

招聘200位左右高水平专家支援青岛,将成为解决疑难杂症的重要平台。

据悉,山东大学齐鲁医院与青岛市合作共建青岛院区,是山东大学与青岛市人民政府战略合作框架的重要组成部分,也是齐鲁医院“十二五”期间深化改革、加快发展的重要战略机遇。相关负责人介

绍,青岛院区的建设将与济南中心院区统一规划、一体发展。青岛院区的建设将同济南院区并重发展,共同打造山东大学的高端医学科研中心和重要的临床教学基地,积极争创国家综合性医疗中心。

在今年人代会上的政府工作报告中提到,青岛将抓好山东大学齐鲁医院青岛院区规划建设。

## 向“病有良医”跨越,助岛城提升医疗水平

政协委员、青岛市卫生局副局长薄涛称,山东大学齐鲁医院青岛院区的落户将对青岛的医疗卫生事业发展带来很大的促进作用,为岛城医疗实现率先发展,实现病有所医到病有良医带来一个

很好的跨越,对提升岛城的医疗水平也有比较大的促进带动作用。“齐鲁医院作为一个部级医院,条件要求比较高,加上齐鲁医院是百年医院,整个的学科技术群在山东省站位比较靠前,直接

的专家团队过来,从管理到技术专家团队都会是高起点高水平。”薄涛介绍,齐鲁医院青岛院区的建设,也为浮山后地区的市民就医带来极大便利,对岛城医疗资源配置带来促进作用。

青岛市正致力于打造宜居幸福城市,提出了“病有良医”的目标要求,要努力改善岛城的医疗服务条件和水平,山东大学齐鲁医院在这个时候进军青岛,也反映了青岛市要提升医疗水平的决心和行动。

## 相关链接 牵手专科医疗中心,齐鲁医院借壳来青

据了解,山东大学齐鲁医院青岛院区所在的合肥路758号为青岛市专科医疗中心,齐鲁医院与专科医疗中心的具体合作方案还在制定中,初步可以确定青岛院区将采用托管的方式。

2009年,为了提高医疗水平,

市北区决定把青岛市骨科医院、市北区中医院、肛肠医院三所特色专科医院合并而为青岛市专科医疗中心。当年,青岛市专科医疗中心奠基建设,一期建设占地面积2.14万平方米,计划床位数600张,预计门诊量为1000人次/天。就在

青岛市专科医疗中心建设进行中,2012年12月31日,山东大学齐鲁医院与青岛市人民政府签署建设山东大学齐鲁医院(青岛)的战略合作框架协议,协议中的山东大学齐鲁医院青岛院区就建在位于市北区合肥路758号的市专科

医疗中心。

山东大学齐鲁医院始建于1890年,是国家卫生部部管医院,根据目前国内权威的2011年度中国最佳医院综合排行榜(复旦大学公布),齐鲁医院综合实力名列全国各大医疗机构的前30名。



本报曾做的有关齐鲁医院和青岛市专科医疗中心的报道。